

售”的办法，加大财政补贴力度，鼓励收储企业压库促销，一季度一次性补贴粮食部门30万元，用于库存玉米销售，有力地促进了收储企业减少损失、降低费用、增强活力。

(王勇)

枣阳市在委派会计 单位推行财务开支 逆向签批制

湖北省枣阳市财政部门改革委派会计的监督与管理方式，在委派会计单位推行财务开支逆向签批制。据统计，自委派会计持证上岗以来，该市118名委派会计人员共审核纠正、拒支违规违纪票据370余张，违纪金额1470多万元，为国家挽回经济损失300多万元，有效地堵住了滋生腐败的源头。

过去，单位的财务开支一直是由单位负责人先签批报销，再由会计人员审核记账，由于单位负责人签批报销在先，会计人员审核监督在后，因此，即使会计人员发现错弊也难以纠正，从而造成了白条入账、虚报、重报等违规违纪现象屡屡发生，不仅给单位的财务管理带来了困难，而且为滋生腐败提供了条件。针对这种情况，湖北省枣阳市财政部门在委派会计单位大力推行财务开支逆向签批制。即改变过去财务开支的报销签批顺序，对每一笔财务开支先由单位委派会计审核签批，再由单位负责人签批报销，变事后监督为事前监督，从根本上扭转了会计监督的被动局面，堵塞了漏洞，杜绝了白条入账、虚报、重报等违规违纪和腐败现象的发生，规范了单位财务管理，提高了会计工作质量。

(张克运)

石家庄市 政府采购迈大步

河北省石家庄市把大力推行政府采购作为转变政府职能，建立适应市场经济的政府支出运作方式，从源头防治腐败的重要措施，在去年由点到面推开的基础上，今年又有较大突破。

一是覆盖面迅速扩大。随着市级政府采购中心人员、机构到位，各项工作步入规范化轨道，市级采购范围由预算内资金扩大到预算外资金，由政府单位扩大到社会单位，全市开展政府采购的县区由去年的11个增加到21个，并延伸到乡镇一级。

二是采购项目有新突破。在巩固原有采购项目的同时，对招标难度大，技术要求高，情况复杂的建设工程、建材、公共绿化苗木、中央空调、电梯、工程机械等大型设备项目的采购，逐步积累成功经验。今年以来，成功进行了省市重点项目一宫广场的钢材、水泥、木材、中央空调等招标采购，节约资金210多万元。首次对绿化苗木进行了招标采购，节支率达70%，保证了全市重点绿化项目二环路绿化工程的高质高效完成。

三是采购规模和次数大幅度增加。一季度全市组织较大规模的政府采购39次，其中县区11次。采购总金额3175万元，节约资金345万元，分别比上年同期增长2.6倍和2.67倍。

四是监督机制更加健全。为确保政府采购健康发展，维护政府采购信誉，建立了法律监督、纪检监督、财政监督、单位监督、舆论监督相结合的全面监督机制，确保招标工作人员公正廉洁，确保各个环节合法规范。每次大的招标活动，都通过公开的招投标会议形式进行，除由用户单位和评标专家组成的评标人员外，还必须

有纪检、财政、法律专家、新闻单位参加，公证机关现场公证。

(焦树超)

四川省达州市财政局 办理议案、提案 做到“三个到位”

一是认识到位。人大代表建议、议案和政协提案涉及到经济发展和社会稳定的诸多大事，必须从讲政治的高度来认真对待每一件议案、提案，并高标准、高质量地办理。这是局领导对议案、提案办理工作的统一共识，全体财政干部职工也充分认识到了办好议案、提案的重要性，增强了自觉接受监督的意识，变被动接受监督为主动接受监督。

二是责任到位。为办好人大代表议案、建议和政协委员提案，制定了相关制度，并纳入科室目标管理。按照分级负责，分工协作，限时办理，认真落实的原则，及时建立了局机关、各科室两级办理责任制，局长、党组书记为第一责任人，分管办公室的领导为分管责任人，科长为承办科室责任人，层层落实责任，真正做到了有领导负责，有专人承办，有检查落实。

三是办理到位。为提高人大代表议案、批评建议和政协委员提案的办理质量，各具体承办科室或经办人员，不怕苦，不畏难，不惧麻烦，在深入调查的基础上，对所提问题和要求认真查找政策依据，提出解决办法。在办理的过程中，凡是人大代表的批评建议、议案和政协委员的提案，局领导都负责到底，并主动征求人大代表和政协委员对办理结果和办理工作的意见。使议案、提案在规定时间内件件有落实，事事有回音，满意率达100%。

(李晓军)